

২নং ধরনজী ইউপির সেপ্টেম্বর/১৯ মাসের ইউনিয়ন উন্নয়ন ও সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : গোলাম মোস্তফা
চেয়ারম্যান, ধরনজী ইউপি,
পাঁচবিবি, জয়পুরহাট,
স্থানঃ ইউপি ভবন

তারিখঃ ০৩/০৯/২০১৯ সময়ঃ বেলা ১০.০০

সভার উপস্থিত ও অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দের তালিকা পরিশিষ্ট ক” তে দেখানো হলো।

সভাপতি সাহেব তার আসন গ্রহন পূর্বক উপস্থিত সকল সদস্যগণ কে স্বাগত জানিয়ে সভা শুরু করেন , সভার শুরুতে গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করিয়া শুনানো হয় তাতে কোন প্রকার সংশোধন সংযোজন বা বিয়োজন না থাকাই সর্বসম্মতি ক্রমে তা আনুমোদিত হয়। তারপর আলচ্যসূচী অনুসারে নিম্নোক্ত আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রঃনং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
০১	জনস্বাস্থ্যঃ জনস্বাস্থ্য অধিদপ্তর প্রতিনিধি জানান যে, তাহাদের কার্যক্রম ভাল ভাবে চলিতেছে। তাহাদের অধিনে ইউ,পি আওয়তায় ১০ টি নলকূপ দেওয়া হয়।	বরাদ্দকৃত নলকূপগুলো নীতিমালা অনুযায়ী যথাযথভাবে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে স্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	জনস্বাস্থ্য অধিদপ্তর প্রতিনিধি ও ইউ,পি।
০২	স্বাস্থ্য বিভাগঃ সভায় স্বাস্থ্য বিভাগের প্রতিনিধি জানান যে, তাহাদের কার্যক্রম ভাল ভাবে চলিতেছে। কমিউনিটি ক্লিনিক গুলো তৃণমূল পর্যায়ে টিকা ও স্বাস্থ্য সেবা প্রদান করছে।	আলোচনান্তে সীমাবদ্ধতার মাঝেও তৃণ মূল জনগণের স্বাস্থ্য সেবা নিশ্চিত করার জন্য প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	কমিউনিটি ক্লিনিক এর কর্তবরত ইনচার্জ ও ইউ,পি।
০৩	শিক্ষা বিভাগঃ শিক্ষা বিভাগের প্রতিনিধি জানান যে, তাহাদের কার্যক্রম ভাল ভাবে চলিতেছে। তাহারা সকল শিশুকে প্রাথমিক বিদ্যালয়ে পাঠানোর জন্য অনুরোধ করেন।	আলোচনান্তে সীমাবদ্ধতার বিদ্যালয় গুলোতে সকল শিশুকে প্রাথমিক শিক্ষা পাঠ শেষ করার সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	শিক্ষক প্রতিনিধি গণএবং ইউ,পি।
০৪	সমাজসেবা বিভাগঃ সমাজসেবা বিভাগের প্রতিনিধি জানান যে, এখন বিধবা ভাতা এবং বয়স্ক ভাতা বরাদ্দ নাই। শুধু মাত্র মৃত্যুর পরিবর্তে কাজ চলিতেছে।	আলোচনান্তে পরবর্তী বরাদ্দকৃত বিধবা ভাতা ও বয়স্ক ভাতা সঠিক নিরীক্ষাঅন্তে দেওয়া হবে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	সমাজসেবা প্রতিনিধি ও ইউ,পি।
০৫	প্রকৌশলী বিভাগঃ প্রকৌশলী বিভাগের প্রতিনিধি না থাকায় তাহাদের কোন তথ্য পাওয়া যায়নি।	নাই	নাই
০৬	প্রাণী সম্পদঃ প্রাণী সম্পদ প্রতিনিধি জানান যে, তাহার কার্যক্রম ভাল ভাবে চলিতেছে। এ মাসে প্রজননের জন্য ২৭০ টি বীজ ব্যবহার করেন।	বিস্তারিত আলোচনান্তে গবাদী প্রাণীকে টিকা প্রদান অব্যাহত রাখতে হবে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	প্রাণী সম্পদ প্রতিনিধি এবং ইউ,পি।

০৭	মৎস বিভাগঃ মৎস বিভাগ এর কোন প্রতিনিধি উপস্থিতি না থাকায় কোন প্রতিবেদন দেওয়া গেল না।	নাই	নাই
০৮	পরিবার পরিকল্পনাঃ পরিবার পরিকল্পনা প্রতিনিধি জানান যে, তাহাদের কার্যক্রম ভাল ভাবে চলিতেছে। এ তাহাদের ক্লিনিক সাইড সেবা ২৪৫ জন এবং মাঠ কর্মীগণ জনগনের মাঝে নিয়মিত স্বাস্থ্য সেবা প্রদান করে আসছে।	ইউনিয়ন পরিবার পরিকল্পনা প্রতিনিধী তাহার কার্যক্রম অব্যাহত রাখবেন মর্মে সর্বসম্মতভাবে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	পরিবার পরিকল্পনা এবং ইউ,পি
০৯	কৃষি বিভাগঃ সভায় উপস্থিত উপ-সহঃ কৃষি আফিসার জানাই বর্তমানে তাদের কার্যক্রম ভালো চলিতেছে সমন্বিত বালাইনাশকের অংশ হিসেবে প্রতিটি মাঠে কঞ্চি পোতা কাজ চলিতেছে।	আলোচনান্তে সীমাবদ্ধতার কৃষকদের মাঝে সমন্বিত বালাইনাশকের অংশ হিসেবে কঞ্চি পোতার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-সহঃ কৃষি আফিসার, ইউ,পি ও কৃষক বৃন্দ।
১০	পল্লী উন্নয়নঃ পল্লী উন্নয়ন বিভাগের কোন প্রতিনিধি না থাকায় তাহাদের কোন প্রতিবেদন পাওয়া যায় না।		

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকাই সভাপতি মহোদয় সবাইকে ধন্যবাদ ও পরবর্তী সভায় সকলকে উপস্থিত হওয়ার আহবান জানিয়ে সভার কার্য বিবরণী শেষ করেন।

অনুলিপিঃ

- ১। জেলা প্রশাসক, জয়পুরহাট।
- ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট।
- ৩। ইউনিয়ন-----অফিস ধরনজী, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট।
- ৪। অফিস কপি।

গোলাম মোস্তফা
চেয়ারম্যান
২নং ধরনজী ইউনিয়ন পরিষদ
পাঁচবিবি, জয়পুরহাট।